

安庆组工信息

第 9 期

中共安庆市委组织部研究室

2022 年 3 月 17 日

编者按：去年以来，我市非公党建工作始终坚持创新导向、问题导向、效果导向，以“我为群众办实事”实践活动为契机，深入开展“问题帮办、助企发展”主题活动，探索建立“网格连企、暖心访企、组团助企”工作机制，相关经验做法在全省非公工委扩大会议暨实施“双创两提升”工程推进会上作交流发言。现将交流材料进行刊发，供学习借鉴。

领导批示：

帮办助企 匠心服务 以高质量党建引领企业高质量发展

安庆市委组织部

安庆市委非公工委

去年以来，安庆市始终坚持创新导向、问题导向、效果导向，深入开展“问题帮办、助企发展”主题活动，探索建立“网格连企、暖心访企、组团助企”工作机制，真心真情帮助企业解决改革发展中的“烦心事”“难心事”2777个。相关工作经验做法先后被人民网、新华网、安徽日报等主流媒体和省政府“四送一服”工作简报推介。

一、网格连企，做强“帮”的根基。推行力量下沉、重心下移、服务下倾，零距离服务企业，全方位护航发展。**网格全覆盖。**按照“地域相邻、行业相近、产业集中”的原则，在开发园区、商务楼宇、商圈市场、众创空间、特色小镇等，成立66个党建工作指导站、79个“小个专”党建工作指导站，组建136个党建工作指导组，划细划小215个工作网格，推动资源在网格叠加、诉求在网格解决。**派驻全覆盖。**按照精锐出战的要求，从晋升职级后退出领导岗位的党员干部中，择优选派政治素质高、业务能力强的146名党员干部担任专职党建工作指导员。按照“业务相关、便于组织”的派驻原则，将1585名第

四批党建工作指导员全部下沉到工作网格，做到“人在格中走、事在网中办”。全市组织系统干部率先垂范、一马当先。如，太湖县委组织部机关干部全员下沉企业，成立6个工作组，联系19家企业，开展“助企抓党建、助企强服务”专项行动，做到全员联企业、全力办实事和全程抓问效。**培训全覆盖。**为增强工作针对性和实效性，编印了“问题帮办、助企发展”《工作流程图》《走访企业问题登记表》等，举办13期专题培训班，召开15次座谈会，开展3次全市性现场观摩学习活动，帮助党建工作指导员进一步明确“干什么、怎么干”，为工作顺利开展奠定了坚实基础。

二、暖心访企，做优“助”的举措。围绕“三访三察、三个一批”，开展“日必问，周必访”活动，做到服务企业“有求必应、无事不扰”。**制定服务清单。**以“我帮办、你满意”为目标，对接企业需求，列出“问题帮解、人才帮引、党员帮育、发展帮谋、组织帮建、品牌帮创”等“六帮”服务清单，引导党建工作指导员照单履职、照单尽责。安庆经开区依托3个党建指导站，提供“点单”上门服务，及时帮助三维电器、振宜汽车等重点企业解决厂区交通安全隐患、招工用工难等问题。**创设服务平台。**想企业之所想、急企业之所急，着力打造契合企业需求、服务对接精准、办理流程便捷的助企服务平台。实施“园区‘三师’助企工作室”书记项目，建立“企业点单、园区配单、社会组织接单”的流转机制，重点帮助12个省级以

上园区的小微企业开展法律帮扶、财务纾困和金融赋能。综合利用安庆市党建引领信用村（社区）建设服务平台，为小微企业提供便利化、迅捷化的创业担保贷款服务，近期发放首笔贷款 31 万元。在省“小个专”党建示范街（区）安庆七街商业圈，推动成立全省首个商业街“7×24 小时政务服务工作站”，为企业服务实现“全天候”“不打烊”。**聚焦服务重点。**重点围绕生命健康、生物科技、新材料、新能源和智能网联汽车等 8 大产业领域，以“党建链”连起“服务链”带动“产业链”。成立安庆汽车产业链联合党委，通过要素对接、资金融通等，帮助链上企业解决各类问题 17 个，提供直接融资授信 5700 万元，间接融资授信 3 亿元。桐城市医工医药产业链党建工作指导员争取支持资金 104 万元，协调解决链上企业诉求 15 个，有效促进链上组织融合、资源聚合和发展联合。怀宁县新材料产业链企业安徽永驰婴童科技公司在党建工作指导员的大力帮助下，积极开展科技创新，实现我市省高层次科技人才团队 A 类项目零的突破。

三、组团助企，做实“引”的机制。强化党建引领，坚持以更高标准、更严要求、更大合力，打造“满宜办”最优营商环境。**党建指导促“提能”。**围绕收集、研判、解决、反馈四个环节，探索建立“边访边办、站组分办、清单交办、跟踪督办”的“四办”闭环工作机制，健全完善“党建工作指导员—党建工作指导站（组）—园区党工委或县级非公工委—县级职

能部门—市委非公工委—市级职能部门”四级六步垂直服务链，将为企业服务一抓到底。安徽瑞林精科股份公司因场地限制无法扩大产能，党建工作指导员逐级反映争取后，岳西县经开区及时协调落实了近4000平方米的租赁厂房，解决企业发展的燃眉之急。

顶格推进促“提质”。将“问题帮办、助企发展”主题活动列为全市组织工作重点任务，市委常委、组织部长李明月亲自谋划、亲自部署、亲自推动，先后开展专题调度4次、企业一线调研10余次，持续跟踪问效。望江县专门抽调37名退出领导岗位的科级以上领导干部成立7个督导指导组，从严从实开展督导指导，推动问题“清仓见底”、服务“落地落实”。

靶向考核促“提效”。充分发挥考核“指挥棒”作用，多方位多角度加强实绩考核，避免出现“干好干坏一个样”。制定《“问题帮办、助企发展”服务反馈评价单》，将问题化解率和企业满意率作为衡量工作成效的重要指标，健全个人述评、企业参评、群众点评、组织考评的“四评”考核机制。去年以来，全市评选优秀党建工作指导员130人，因工作岗位变动或身体原因调整337人次，激活党建工作指导员队伍“一池春水”。

报：省委组织部，本部领导。

送：各县（市、区）委书记、组织部长，市委各部委负责同志。

发：电子版发县（市、区）委组织部、安庆先锋网。
